

Куда поехать на каникулах?

Если вы хотите провести каникулы на природе, искупаться в теплом красивом озере в июле, забраться на высокую гору, то Финляндия – отличный вариант! Эта страна славится своей экологией: воздух свеж, свалок нет, много деревьев и очень чистая вода. Можно подняться на Девичью гору, где получают отличные фотографии. Можно собрать много грибов и ягод. В Финляндии есть зоопарки, где живут красивые и интересные животные.

Кукушкина Екатерина, 6В



Рисунок Ивановой Евгении, 4Б

Я бы хотела побывать в двух странах: в Великобритании и Испании. В Великобритании хочется прокатиться на двухэтажном автобусе, посмотреть на Биг-Бен, Тауэрский мост, Стоунхендж. А в Испании – яркое жгучее солнце, высокие пальмы, бескрайнее море и убаюкивающий шум волн.

Галаш Илона, 7В

Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ) – это страна молодая, но очень богатая, потому что много нефти. Я ее посетил в 2013 году. Температура здесь может доходить до 45-50 градусов. Примечательно, что стать гражданином этого государства очень трудно, надо быть обязательно мусульманином. Столица – город Абу-Даби. Крупнейший и богатейший город – Дубай. Именно там – самые высокие небоскребы мира. Самый крупный – Бурдж-Халифа. Высочайшее здание мира состоит из 163 этажей. В Персидском заливе созданы искусственные острова в виде пальм. Это прекрасная страна, которую хочется увидеть снова.

Никитин Станислав, 5В

Мечтаю побывать в стране солнца и мифов, в Греции. Здесь сначала была Эллада, а затем властвовала Римская империя. Мне очень нравится слушать греческие песнопения, язык их очень красив и таинственен, как будто звучит из времен начала нашей эры. Познакомиться поближе с этой удивительной страной – моя мечта!

Зарвняева Анна, 7В

Путешествие в Страну восходящего солнца

Хокку – это лирическое трехстишие в японской поэзии, которое резко отличается от пословицы. В хокку нет рифмы.

Это не назидательное изречение, короткая притча или меткая острота, а поэтическая картина, набросанная одним-двумя штрихами.

Выдающийся национальный поэт Японии Мацуо Басе родился в 1644 году. Его стихи и ныне, по прошествии трех веков, знает наизусть каждый культурный японец.

О, сколько их на полях!
Но каждый цветет по-своему -
В этом высший подвиг цветка!

Мацуо Басе

Лицейсты-журналисты тоже решили попрактиковаться в создании хокку!

Подул легкий ветерок
И унес нежные лепестки
Еще недавно цветущей сакуры.

На столе книга,
Лучший друг и советчик.
Всегда укажет верный путь.

Николаева Анна, 8В

Как чудесна книга!
Шелест страниц ласкает слух.
Чтение – истинное удовольствие!

Вольман Алина, 7В

Колоч на ощупь шиповник,
Но на нем появился цветок.
Так и люди.

Зерно хотело свободы,
Оно не спряталось в землю
И засохло на солнце.

Улица грязна по весне,
Но ручей пробежал,
И стало чисто.

Зарвняева Анна, 7В

Прекрасный мак
Старательно рос, развивался,
Расцвел и ...погас.

Галаш Илона, 7В

Красивый цветок завял на дворе.
Он плачет, злится,
Но он не один такой.

Никитин Станислав, 5В

Уже растаял снег,
Скоро все зацветет.
Началась настоящая весна.

Кукушкина Екатерина, 6В

Тревоги нет,
Светлеет небо вдали,
Гроза уже прошла.

Боброва Анастасия, 10Б

Солнцем распаленная
Пахнет земля
Терпкой травой.

Боброва Анастасия, 10Б



Рисунок Ивашенковой Виктории, 2А

Япония – Страна восходящего солнца, которая очень сильно отличается от всех других стран. Я очень давно хочу побывать там. Япония – это экстраординарность во всем: в культуре, в укладе жизни, в менталитете людей. Здесь рядом можно увидеть и древние храмы, и огромные небоскребы, а по современным технологиям Япония – вообще на первом месте в мире, так что можно с уверенностью сказать, что эта страна и прошлого, и будущего.

А сакура...она меня покорила с первого взгляда. Это дерево вишни необычайной красоты с нежно-розовыми цветами, я мечтаю однажды увидеть цветение сакуры.

Николаева Анна, 8В

ПРОБА ПЕРА

СЛОВО

*Морали читать не умею,
Да и делать этого я не люблю,
Но как слово спасает и губит,
Рассказать вам сегодня хочу.*

*Что же такое слово?
Это не просто буквы,
Стоящие в строе толковом,
Слова - наш посыл, наши мысли,
Сплетённые воедино.*

*Слова, как и люди, бывают разными:
Уродливыми и прекрасными,
Жестокими и нежными,
Полными надеждою,
Радостью, завистью,
Ненавистью и разной гадостью.*

*Есть слова красивые,
А на деле - пустые и лживые.
Слова золотыми даже бывают,
За них похвалой одаряют.*

*Словами бросаться не стоит:
Вылетит - и убежит,
А друзей или знакомых
Обидишь на всю жизнь.*

*Не стоит на слова скупиться,
Они многое значат порой,
Не скажешь чего,
Вдруг решишь спохватиться,
Пользы уже не будет такой.*

*Слово жестокое ранит,
А может и исцелить
Душевное увечье,
Из-за фразы человеческой.*

*Будь осторожен со словом:
Словом можно убить,
А можно спасти!
Важно - словом
Любовь до людей донести!*

Николаева Анна, 8В



Лауреат VI, VII, XIII, победитель IX, X, XV Всероссийского конкурса школьных изданий

Газета лицея № 13 издается с февраля 1997 г.

№ 9(129) апрель-май 2019

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ПОБЕДА! ПОБЕДА! ПОБЕДА!

Подведены итоги Третьей Всероссийской детской творческой школы - конкурса в сфере развития и продвижения территории "Портрет твоего края".

ПОБЕДИТЕЛЯМИ стали **КОМАРОВА ОЛЬГА** и **САЗОНЕНКО АЛИНА**

"Теплые сердца холодного края"(206) в номинации "Алмаз живого слова"(ЗА КРАСОТУ И ВЫРАЗИТЕЛЬНОСТЬ ЯЗЫКА).

Призёр **ЕВСТАФЕЕВ КИРИЛЛ** "Край тысячи рек и озер"(196) в номинации "За умение рассмотреть необыкновенное в обыкновенном".

УЧАСТНИЦА **БАРБАШИНА АНАСТАСИЯ** "Родина моя -Карелия" СПАСИБО БОЛЬШОЕ, ДОРОГИЕ НАШИ ЛИЦЕИСТЫ !!! Мы гордимся ВАМИ!

Татьяна Николаевна Черкавская

Поздравляем ученицу 9В класса **Дарёшкину Полину** с третьим местом в Межрегиональном конкурсе рассказов на иностранных языках «Навстречу весне»! В конкурсе принимали участие не только школьники из Карелии, но и Петербурга, Ленинградской области, Татарстана и др. регионов России. Рассказ Полины Cold Sea, Warm Heart получил высокую оценку жюри.

Ирина Викторовна Ротцеляйнен

Ученица Детской музыкально-хоровой школы **Анастасия Зарвняева**, 4 А класс, стала победителем Олимпиады по сольфеджио.



Завершилась городская акция «Открой книгу!»

Школьный этап охватил около 1000 учащихся 1-11 классов общеобразовательных учреждений



Поздравляем **Павлова Никиту**, ученика 8Б класса, с победой, молодец!!! За праздничные дни наш любимый спортсмен отлично потрудились: преодолел очередной километр здоровья, получен очередной золотой знак кто и осуществлена мечта - поучаствовать в забеге на 10км! Гордимся тобой!

Мария Михайловна Акимова

Акция «Открой книгу!»

Петрозаводска. Самыми активными участниками городской акции «Открой книгу!» стали средняя школа №11, Лицей №13, Гимназия №30, средние школы №38, №7 и №8.

Они провели мероприятия по чтению вслух, в ходе которых учащиеся проявили интерес к работе над грамотностью, продемонстрировали умение работать с текстом.

Особенно волнительным для школьников стал III городской Чемпионат по чтению вслух на базе Национальной библиотеки

Карелии, в котором приняли участие 72 ученика 7-11 классов. 14 мая в 15.00 состоится подведение итогов акции в Гуманитарном инновационном парке ПетрГУ (главный корпус, пр. Ленина, 33). Победители и призеры получат дипломы, участники – сертификаты.

Будут отмечены памятными подарками самые активные кураторы школьных этапов.

Источник https://vk.com/ptz_mo Администрация Петрозаводского городского округа

НА СТРАЖЕ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА!



2 мая прошёл субботник в Лицее. Спасибо большое нашим дорогим труженицам, создающим чистоту и уют в нашем лицее!

С уважением,
Татьяна Николаевна Черкавская

ДОБРАЛИСЬ ДО КУККОВКИ!

В разных районах города наводила порядок экокоманда "Лесная братва" 2 Г класса Лицея 13. Добрались и до родной Кукковки!

1 мая в парке "Беличий остров" мы приняли участие в субботнике с применением раздельного сбора отходов.

Наталья Геннадьевна Максимова



СЕМЕЙНЫЕ ХРОНИКИ



ВСЯ СЕМЬЯ В КОНЦЛАГЕРЕ НА ЗАРЕКЕ

Во время Великой Отечественной войны моя прабабушка Галина Александровна Патрова со всей своей семьей и родственниками попала в финский концентрационный лагерь Р-3, который находился в Петрозаводске в районе Зареки в домах Лыжной фабрики.

Заключенные финских концлагерей отработывали трудовую повинность. Моей бабушке было 16 лет, когда ее принуждали работать на судовой верфи.

Большинство рабочей силы в лагере составляли женщины и дети. Из-за жуткого питания в лагере умирало много людей. Умер у бабушки на руках и ее папа. Чтобы не умереть с голоду, прабабушкина сестра Зоя, ей было 14 лет, убежала, пролезая через колючую проволоку, просить милостыню. За это она была избита фашистским палачом.

Летом 1944 года советские войска освободили всех заключенных. В Песках на кладбище построен мемориал всем погибшим в концлагерях в те страшные годы. На памятнике надпись: «Никто не забыт, и ничто не забыто». 11 апреля, в день малолетних узников, каждый год люди приносят цветы к памятнику.

Мария Михайловна Акимова

Мира Скураускас, 10В



Рисунок Боброровой Анастасии, 10В

Почему мы помним о войне?

Почему мы помним о войне? Почему забыть ее, проклятую, не можем? Почему так горько по весне вспоминать о тех, кто не вернулся, Боже?

Вспоминать о тех, далеких и родных, Навсегда уснувших на завалах, Юных, смель, боевых. Родина-мать их на бой поднимала!

Они остались прахом на земле, Они остались памятью и болью, И эта боль сильнее вдовине, Помноженная материнской скорбью.

Почему мы помним о войне, Почему забыть ее не можем? Почему так горько по весне вспоминать о тех, кто не вернулся, Боже?

Боброва Анастасия, 10В

Дороги, которые мы выбираем...

КЕМ БЫТЬ?

Я хочу быть Просто хорошим человеком. Профессий много, но чтобы остаться хорошим человеком нужно работать над собой, поэтому всем удачи! Желаю найти себя!
Аверьянова Вера 11а класс

Я хочу стать ретушером (для самообразования). Возможно, пройти дополнительные курсы в академии фотографии города Петрозаводска.
Медведева Юлия, 11а

Хочу стать военным инженером, потому что заинтересован в военном деле.
Выпускник ,11 б

Для меня интересен графический дизайн, потому что лучше всего это получается. Поступать буду в ПетГу
Выпускник ,11 б

Я хочу открыть смешанный приют, где дети, оставшиеся без родителей, будут заботиться о бездомных животных. И те, и другие обретут дом и заботу.
Анна Риммер, 9В



Горгиевская Даша и Акименко Лиза, наши постоянные корреспонденты, попросили выпускников ответить на вопрос: кем они хотят быть после школы.

Я мечтаю стать профессиональным спортсменом, потому что не представляю своей жизни без спорта. Планирую поступать в Санкт-Петербурге.
Выпускник 11 б класса

Я с 14 лет поняла, что хочу стать психологом, помогать людям, заниматься благотворительными фондами, писать книги, делать этот мир ярче и богаче - всем, что связано с психологией. Этим я хочу заниматься всю жизнь.
Титова Анастасия ,11а

Планирую стать успешным и честным предпринимателем. Многие бизнесмены зарабатывают деньги обманом, а я хочу, чтобы все было честно, чтобы люди могли на меня положиться.
Никита Зубко, 9В

Я бы хотела проявить себя в творчестве, а именно в дизайне, и не только одежды, но и интерьера. Мечтаю создавать что-то новое, необычное и очень полезное для людей.
Александра Харламова , 9В

Хочу, чтобы мне нравилось то, чем я буду заниматься в зрелой жизни.
Марк Станкевич, 9В

Мечтаю много путешествовать, иметь много хороших и верных друзей, делать добро окружающим меня людям.
Вадим Данилкин , 9В

Моим главным увлечением является изучение иностранных языков, поэтому я хочу окончить хороший университет и путешествовать по всему миру, общаться с людьми на их родном языке.
Алина Айрих , 9В

ЭКСПЕРИМЕНТ ДОБРА

КРОМО «Центр развития добровольчества» совместно с МОУ ДО «Детско-юношеский центр» г. Петрозаводска с 19 по 24 апреля проводил социальную игру «Эксперимент добра».

Своими впечатлениями об участии в игре делится команда №3 "Божественный ветер": Сапожников Сергей, Лукьянов Рустам – МОУ «Лицей №13», Нистеренко Коля – МОУ «Державинский лицей».

"Бывают такие события, на которые человек идёт нехотя или его заставляют, так вот, "Эксперимент добра" не относится к их числу!

Эта игра заполняет не твоё свободное время, а твои сердце и душу, ведь благодаря этой игре, ты понимаешь, что можно легко собраться вместе, всем городом, и сотворить много дел, которые оставят заметный след в чьей-то жизни, которые в глубокой старости будут согреть тебя тёплыми воспоминаниями о них. Поэтому ни мои друзья, ни, тем более я, не забудем то, чем мы смогли помочь нуждающимся, ведь главная цель игры - не набрать больше всех баллов, а сделать как можно больше людей счастливыми!"

Сапожников Сергей, 10Б

источник https://vk.com/experiment_dobra

Мой прадедуска— настоящий герой

Моего прадедуску звали Чуров Михаил Яковлевич. Он родился 21 ноября 1919 года в деревне Саново в Смоленской области. Он был старшим ребенком в семье, у него еще два брата и три сестры. Детство было трудным, голодным. Шла гражданская война.

Война закончилась, обстановка в стране начала стабилизироваться, начали создаваться колхозы. Миша вырос, закончил «десятилетку», вступил в комсомол, стал работать в колхозе счетоводом. Но у него была мечта: он хотел стать летчиком, и в 1940 году он поступил в Таганрогское летное училище, но доучиться не успел.

22 июня 1941 года в нашу страну пришла страшная беда. На этот момент, у курсанта Чурова уже были учебные вылеты. Учиться оставалось три месяца, но война поставила его перед выбором: доучиться или идти на фронт. Он выбрал второе.

Окончив ускоренные курсы артиллеристов, в 21 год он ушел на фронт командиром минометного расчета. В одном из боев батальон потерял командира, и дедушка принял командование на себя, так он и прошел всю войну комбатом. Он водил своих людей в атаку впереди батальонов, и они шли за ним в бой, уверенные, что их командир не бросит их на поле боя. В 1942 году, под Сталинградом, вступил в ряды Коммунистической партии.

Прадедуска прошел войну в составе 61-ой армии под командованием генерала Чуйкова, которая входила в 1-ый Белорусский фронт под командованием маршала Жукова. Он участвовал в обороне Сталинграда с первого по последний день, форсировал Одер и Днепр, освобождал Польшу, участвовал во взятии Берлина, где расписался на Рейхстаге после победы над фашистами. Закончил войну он в звании старшего лейтенанта.

У нас дома хранятся его боевые награды: два ордена «Красной звезды», ордена «Отечественной войны» двух степеней, орден «Боевого красного знамени», медали: «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Когда война закончилась, прадедуска

продолжил обучение, но уже в Ленинграде, стал кадровым военным. Служил в Германии. Потом был направлен служить в Карелию, в город Лахденпохья. Вышел в запас при сокращении армии в звании майора.

Награжден медалью «За 20 лет безупречной службы». Спустя 10 лет был направлен на переподготовку в Ленинград, в связи с событиями на китайской границе. Получил звание подполковника.

На «гражданке» много лет до выхода на пенсию возглавлял Карельское отделение добровольного Всесоюзного Общества охраны природы. Был награжден медалями: «За трудовое отличие», «Ветеран труда».

Я горжусь своим прадедуской. Мне очень жаль, что он не дожил до моего рождения, и я узнаю о нем со слов моих бабушки и мамы, но для меня он самый большой герой.

Высотин Ярослав, 7А

СВЯЗИСТ Александр Соколовский

Мой прадедуска Александр Александрович Соколовский родился в Одессе в 1902 году. Когда началась война, ему было 39 лет. Поскольку до войны он служил на флоте радистом, а потом работал на радиостанции, то на фронте его отправили в роту связистов.

Это было очень тяжелый труд: во время бомбежек солдаты прятались в окопах, а связисты должны были вылезать из окопов и протягивать кабели, чтобы наладить связь.

В одной из таких перестрелок моего прадеда ранили в ногу. Из последних сил он дополз до старого сарая. Потерял сознание. На следующий день его обнаружили солдаты и отправили в госпиталь, где его вылечили. После госпиталя прадеда опять отправили на фронт.

Позже ему осколком снаряда перебило

левую руку. Ее так и не удалось вылечить. Прадед до конца дней не мог владеть рукой. По окончании войны моему прадеду вручили медаль «За отвагу».

Елизавета АКИМЕНКО, 10 А

МЕДСЕСТРА Альфина Беланова

Когда началась Великая Отечественная война, моя прабабушка Альфина Николаевна Беланова работала в госпитале медицинской сестрой. Ей было всего 22 года.

Прабабушка помогала бойцам советской армии залечивать раны, чтобы потом они могли вернуться в строй. Это требовало много сил, как физических, так и моральных. Она пережила много горя. Выживая солдат, она понимала их чувства и переживала их боль. Особенно тяжело было, когда раненных становилось очень много.

В молодости прабабушка потеряла и своих родных. Муж погиб в первый год войны. Родная сестра Аннушка погибла, когда копала окопы под Ленинградом.

Старший брат Александр воевал в партизанском отряде «Красный партизан». У нас сохранилась вырезка из газеты «Советское Беломорье» 1962 года с рассказом о нем. Александр Николаевич участвовал в 33 походах по тылам врага, прошел сотни километров по Карельской земле, громя захватчиков.

Баба Аля не любила вспоминать военные годы. Мне было четыре года, когда ее не стало. Все, что о ней я знаю, рассказали мои мама и бабушка.

Я считаю, что моя прабабушка была очень великодушным и сильным человеком. Я ею очень горжусь.

Кирилл Поземин, 10Б

15 МАЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

Егорова Ксения из 7В под руководством Медведевой Жанны Владимировны в рамках творческого конкурса «Проба пера» написала рассказ о самом главном—о любви к своим родным людям.

Особенный «Наполеон»

Яркие огоньки начали заполнять темный город, освещая белоснежный снег, который теперь начал блестеть на свету. Луна с детскими звездами вышла на прогулку. А мягкие, курчавые облачка решили прикрыть их от холодного зимнего ветра. Морозный воздух щипал щеки, которые стали похожи на заливные зрелые яблочки. Высокий, статный, крепкого телосложения мужчина в элегантном пальто шёл по заснеженной тропинке. Его лицо было мужественным, сильным, возможно, даже грубым. Лишь в ярко-зелёных глазах плясали огоньки озорства и ребячества. Рядом с ним, еле поспевая за быстрым шагом отца, шла девочка невысокого роста, с красивыми, аккуратными косичками, примерзшими к тлему огромному шарфу. На длинных пушистых ресничках лежали маленькие снежинки, уставшие от долгого полёта.

- Папа, папа, стой! - сказала девочка, переводя дыхание.

Мужчина покорно остановился и внимательно посмотрел на неё.

- Жду! Ксения, давай поскорее, нас ждут на ужин. Дочь выдохнула с неким наслаждением.

- А что ты купил? - с интересом спросила она.

- Что-то вкусненькое ... - улыбнулся собеседник краешками губ.

- Ну, пап, что конкретно? - девочка изнывала от любопытства.

- Наш десерт ... Ксюша с восхищением заглянула в зелёные глаза.

В этих разных по цвету, форме огоньках было что-то похожее, родное и детско-наивное.



Рисунок Ивановой Евгении, 4В

Конкурс "Школа волшебников"



19 апреля команда 6 "в" класса заняла 3 место в городском конкурсе "Школа волшебников", который проводился на базе Университетского лицея.

Команда представляла героя саги о Гарри Поттере - Альбуса Дамблдора. Поздравляем ребят! Они успешно справились с заданиями на станциях, достойно представили лицей.

Спасибо за отзывчивость и проявленный интерес! Особая благодарность Ротцелайнен Ирине Викторовне за помощь в подготовке к конкурсу! Состав команды: Афошин Егор, Алексейчук Софья, Галицына Виктория, Корженевская Екатерина, Никифорова Ксения, Серебрянский Николай, Мартынова Алина, Язвинский Егор, Король Максим.

Екатерина Андреевна Ханкевич